

潢川:打好创建国家级经济开发区攻坚战

信阳消息(胡晓川)建好潢川经济技术开发区是潢川人民多年的殷切期盼。自去年以来,潢川县高度重视,迅速行动,紧锣密鼓地工作,义不容辞地打好创建国家级经济技术开发区攻坚战。

该县各级各部门把创建国家级潢川经济技术开发区工作作为当前工作的重中之重,密切配合,形成合力,扎实推进。一是认识有高度,把创建成功作为第一要求。

创建国家级潢川经济技术开发区,是潢川发展最大的战略,最深远的举措。今年,全县上下心往一处想,劲往一处使,举全县之力,全力抓好创建国家级潢川经济技术开发区工作;二是工作有进度,把完成创建任务作为第一责任。各级各部门大干快上,突出做好潢川经济开发区经济社会发展综合规划、城市总体规划修编、土地集约节约利用评价体系和申报工

作专题形象宣传片等工作,突出抓好“四路一桥”、“一区一园一馆”等项目建设,抢抓进度,开阔思路,明确责任,落实到人,并充分调动一切可以运用的力量,整合一切可利用的资源,集中一切可以使用的资金,全力以赴,扎实推进创建国家级潢川经济技术开发区工作;三是落实有力度,把创建成效作为第一绩效。县区深度融合,部门紧密联合,合力攻坚,

切实做到对创建工作优先让路。对创建工作中出现的问题优先解决,创建工作时间优先保证。

据悉,潢川经济技术开发区成立于1994年,1997年被省政府批准为省级经济技术开发区。根据发展需要,2012年,信阳市委、市政府立足实际,决定将潢川县产业集聚区和潢川经济技术开发区按“一区两园”模式整合,创建国家级经济技术开发区。

新县八里畝镇

茶园田间活跃着“摩托车经纪人”

信阳消息(余洋)正值春茶上市的黄金季节,在新县八里畝镇各茶园活跃着很多“摩托车经纪人”,穿梭于茶园与茶农之间,架起了茶农与茶叶加工企业的一座金桥。

“摩托车经纪人”自能穿行在田间地头的两轮、三轮摩托车,自制了便于携带,也可通风透气的箩筐、筛子等储放鲜叶的工具,从茶地收取鲜叶,10分钟便可快运到茶叶加工厂,方便、快捷,确保了鲜叶的品质。他们还约定俗成,在自己最熟悉的茶园进行鲜叶采购,有效地避开了采购纠纷,畅通了茶叶鲜叶采购、运输渠道。

同时,茶叶加工企业与“摩托车经纪人”达成协议,“摩托车经纪人”在保证当日鲜叶质量标准、鲜叶采购量的前提下,企业以当日市场鲜叶收购价上浮5%~10%优先收购其鲜叶,形成订单,再由“摩托车经纪人”到自己“管辖”的区域按照既定标准择优收购茶农的鲜叶。企业既减少了人员经费支出,又保证了鲜叶质量,“摩托车经纪人”赚了鲜叶运费提成,茶农挤出了采摘时间,增加了鲜叶采摘量,实现了三方共赢。

目前,活跃在八里畝镇的“摩托车经纪人”涵盖新县和光山两县100余人。

商城县苏仙石乡

三项措施抓维稳

信阳消息(丁云梦)今年以来,商城县苏仙石乡采取三个加强,积极维护全乡社会稳定,为美丽乡村建设创造平安环境。

该乡一是加强领导抓稳定。乡党委及时调整充实了维护稳定工作领导小组,组建3名专职维稳工作人员,50名兼职维稳人员队伍。二是强化责任促维稳。结合“大宣讲、大走访”活动,梳理出全乡当前和今后一个时期信访维稳重点,并实行领导包案责任制。三是创新举措保平安。采取“三个心”、“三个度”措施,即乡、村、组三级联动,强化工作中心、下移工作重心、最终赢得民心;切实提高知民度、满意度、幸福度,扎实开展“平安建设”工作。由于维稳工作措施得力,人员工作踏实,截至目前,全乡社会稳定,群众满意度不断上升。

浉河区游河乡

厉行节约改会风

信阳消息(涂家厚)浉河区游河乡2013年人代会,以简朴节俭之风,与会者带来耳目一新的感觉。

不印发材料,精文简言。3月29日,游河乡在召开的人代会上,令全体参会代表最有新鲜感的是,会议没有印发领导讲话稿和材料,只有简短的工作要点。改会风的背后,是观念的转变,是对中央八项规定的贯彻落实,也彰显了以人为本的核心理念。

领导不讲长话,简明扼要。在简短紧凑的会议上,乡主要领导“一览子”就全年重点工作做了安排,言简意赅,没有官话、套话、大话,具有很强的指导性和操作性。

不摆酒席吃便餐,亮显节约之风。过去的人代会总少不了摆上几桌酒席,以示对基层干部热情和情感交流。而今年的人代会一律吃便餐,节约了物力、财力和时间,既实惠又让大家开心。整个会议从组织理念到议程安排,让与会者人员真切地感受到了前所未有的务实之风。

新县:全面整顿矿产资源秩序

信阳消息(虞静洪波德平)为制止矿产资源开发中的不规范行为和严重浪费现象,创造良好的矿产勘查开采环境,日前,新县对采矿行为集中进行为期4个月的清理整顿,以提升矿产资源利用率,维护已有的良好生态环境。

该县成立了整顿矿产资源整顿领导小组,并制订工作实施方案,细化工作任务,明确具体责任单位,定期召开国土、安监、公安、检察、法院等14部门联席会,对矿业管理齐抓共管。

本次清理的重点是依法对持证采矿企业的矿权时效、矿区范

围、矿种、矿山环境、安全生产、矿业权整合及交易变更等情况进行监督检查,对不符合规定开采的矿山企业进行停业整顿,对无证开采行为进行依法取缔。同时,该县结合矿产资源分布较分散的实际,对矿产资源勘探开采活动开展定期督

查,重点调查乡镇采矿行为,对采矿区是否继续保留、招商引资的无证采矿企业是否符合矿业权设置等情况进行检查。凡是发现拒不执行领导小组决定的,将依法依规严肃处理;对配合不力、工作不主动的乡镇,给予通报批评。

固始县电业局

获政府嘉奖

信阳消息(刘菁魏红)近日,固始县政府向固始县电业局颁发嘉奖令,表彰该局过去一年里为县域经济发展作出的贡献。

2012年,固始县电业局认真贯彻落实县委、县政府的决策部署,紧紧围绕全县中心工作,高效推进网改工程,构建坚强主网架,顺利完成投资7161万元的2011年网改工程及2012年10千伏项目工程;多方筹措资金2246万元,实施主变及配网台区的增容改造,低电压治理效果显著。同时,该局不断强化企业管理,提高服务质量,积极跑项争资,在争取电网建设项目的数量、规模和投资连续三年位居全市县区前列,为做好全县电力服务和保障工作奠定了良好基础。

浉河区交通运输局

加强农村公路环境整治

信阳消息(石璇)为营造良好的公路通行环境,努力推进城乡绿化、廊道绿化建设,浉河区交通运输局积极做好农村公路的环境整治和绿化工作。

一是加强道路环境整治。集中整治主要农村公路两侧的非法乱搭乱建、乱放乱堆等违法现象,共清理整治违规乱搭乱建5处,清除路边堆积物8处200余立方米,拆除非公路标志3块。二是改善道路绿化环境。根据创建总体目标和要求,科学安排,合理规划,已补植树木1000余株,使该区农村公路环境得到较大改观。三是全面排查道路安全标志。对环湖路及车云山道路发现的缺失标牌等进行了补充安装,共安装缺失各类警告标志25块,各类指路标志6块,标线不全4处,消除了由于安全设施不全带来的安全隐患。



近年,新县不断加大小型农业机械的推广和普及力度,提高了效率,降低了成本。图为4月1日新县陡山河乡一位农民正在用旋耕机进行翻土时的情景。

蒋仑 摄

皇城山出炉首锅新茶

罗山县青山镇万亩茶叶开始飘香上市

信阳消息(方建兵)日前,在罗山县青山镇皇城山茶叶公司内,茶农们双手熟练地在枝叶间上下翻飞,脸上洋溢着丰收的喜悦,喜采今春第一批新茶。皇城山茶叶专业合作社开锅炒制2013年全镇第一锅新茶,青山茶叶开始飘香上市。

得知皇城山茶叶专业合作社炒制第一锅春茶,周边的茶商们闻讯赶来,一道品尝今年新茶,个个赞不绝口。笔者

在该合作社新茶开锅炒制现场看到,停车场上停满了车辆,他们都是来等候当天采摘下来的春茶。

合作社理事长陈任旺介绍:“我社预计今年春季每亩茶园鲜叶产量约有50多公斤,可制作各类高档名优茶10多公斤。而此次采摘的幼嫩茶芽制作‘青山银硕’牌茶,估计每500克价格在1000元左右。目前,已有天津、武汉等省市一些客户纷纷致电求购新茶。”

据该镇茶办负责人介绍,明前茶是清明节前采制的茶叶,受虫害侵扰少,芽叶细嫩,色翠香幽,味醇形美,是茶中佳品。同时,由于清明前气温普遍较低,发芽数量有限,生长速度较慢,能达到采摘标准的产量很少,劳动力工价上涨,因此价格比往年同期将提高10%~20%。随着气温逐渐转暖,茶园的开采面积扩大,更多不同等级的皇城山茶叶将大量上市。